    امتحان الباب الأول                                                   50 درجة             
السؤال الأول (أ) أذكر المصطلح العلمي
1) ثلاثة أوربيتالات متعامدة كل منها على شكل كمثريتين متقابلتين عند الرأس 

2) مقدار الطاقة المكتسبة أو المنطلقة عند انتقال الإلكترون من مستوى طاقة إلى آخر في الذرة 

3) مادة استخدمها رذرفرود تحدث وميض عند اصطدام جسيمات ألفا الغير مرئية بها 

4) عدد استخدمه بور في تفسير طيف ذرة الهيدروجين ويرمز له بالرمز (n) 

5) الإلكترون جسيم مادي له خواص موجية 

(ب) قارن بين 

1) عدد الكم الثانوي وعدد الكم المغناطيسي 

2) الموجات المادية والموجات الكهرومغناطيسية 

السؤال الثاني : (أ) اختر الإجابة الصحيحة 

1) أوربيتالات المستوى الفرعي الواحد .......... في الطاقة 

( متقاربة   -   مختلفة    -    متساوية    -   منعدمة )

2) عدد إلكترونات الغلاف قبل الخارجي لذرة المنجنيز 25Mn هو ................     ( 10   -  13   -    15    -   17 )

3) عدد الأوربيتالات النصف ممتلئة  في ذرة الكبريت 16S هو .................       ( 2   -     6    -   7   -   3 )

4) إذا انتقل الإلكترون من مستوى قريب للنواة إلى مستوى أعلى فإنه ..............
- يكتسب كم من الطاقة                    - يفقد كم من الطاقة 
- يشع ضوء                               - يطلق أشعة ألفا
5) عنصر ينتهي توزيعه الإلكتروني بالمستوى الفرعي 4p3 يكون عدده الذري ............  ( 35   -  33   -   41   -   23 )

(ب) ماذا يقصد بكل من :

       (1) الذرة المثارة                   (2) قاعدة هوند

السؤال الثالث (أ) أذكر السبب العلمي 

1) حدوث ازدواج في أوربيتال المستوى الفرعي 1s لذرة الهيليوم 2He بالرغم من وجود المستوى الفرعي 2s فارغ

2) يملأ المستوى الفرعي 4s بالإلكترونات قبل المستوى  3d
3) يختلف كم الطاقة اللازم لنقل الإلكترون بين مستويات الطاقة المختلفة 

4) لايحدث تنافر بين إلكتروني الأوربيتال الواحد رغم أهما يحملان نفس الشحنة 

5) استنتج رذرفورد أن معظم الذرة فراغ

(ب) أذكر اسهاما هؤلاء العلماء في تقدم علم الكيمياء

                (1)شرودنجر               (2) هايزنبرج

(جـ) رتب المستويات  الفرعية التالية تصاعديا حسب طاقتها   

3d   -   5s   -   4s    -   3p
السؤال الرابع (أ) صحح ماتحته خط 

1) تبنى دالتون مفهوم أن جميع المواد تتألف من الماء والهواء والتراب والنار

2) عدد الأوربيتالات في أي مستوى رئيسي من المستوى الأول حتى الرابع يساوي ضعف رقم المدار

3) ينتهي التوزيع الإلكتروني لأيون الكالسيوم 20Ca+2 بالمستوى الفرعي 4s2
(ب) أكتب التوزيع الإلكتروني لكل مما يلي

            (1) 26Fe+3                               (2) 17Cl-1

 السؤال الخامس (أ) ماذا تستنتج مما يلي:
1) الخط الطيفي الناتج عن انتقال الإلكترون بين مستويين يتكون من عدة خطوط طيفية 

2) ارتداد قليل من أشعة ألفا الساقطة على صفيحة الذهب في تجربة رذرفورد في عكس مسارها

(ب) ذرة عنصر بها أربعة أغلفة رئيسية والغلاف الرئيسي الأخير به أربعة إلكترونات أوجد :   العدد الذري - عدد مستويات الطاقة الفرعية                

                               -  عدد الأوربيتالات النصف ممتلئة

(جـ) أكتب نبذة مختصرة عن :

(1) خواص أشعة المهبط     (2) عيوب النموذج الذري لبور

